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https://www.100test.com/kao_ti2020/647/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E3_80_8A_c42_647906.htm id="tb42" class="mar10"> 一、伪

造、变造会计凭证、会计账簿，编制虚假财务会计报告的法

律责任 1、伪造、变造会计凭证、会计账簿，编制虚假财务

会计报告的行为特征 (1)伪造会计凭证行为，是以虚假的经济

业务或者资金往来为前提，变造虚假的会计凭证的行为。 (2)

变造会计凭证的行为是采取涂改、挖补等手段来改变会计凭

证的真实内容，歪曲事实真相的行为 [应用举例]来源

：www.100test.com百考试题－全国最大教育类网站(www

．Examda。com) 伪造会计凭证，是指用涂改、挖补等手段来

改变会计凭证的真实内容，歪曲事实真相的行为。( ) [答案]

× [解析]伪造会计凭证，是指以虚假的经济业务或者资金往

来为前提，编造虚假的会计凭证的行为。 [应用举例] 下列( )

属于变造会计凭证的行为。来源：考试大来源：考试大来源

：考试大 A.某业务员将购货发票上的金额50万元修改为80万

元报账 B.某企业为一客户虚开销货发票一张，并按票面金额

的20%收取好处费 C.企业某现金出纳将一张报销凭证上的金

额6000元涂改为8000元 D.购货部门转来一张购货发票，原金

额计算有误，出票单位已作更正并加盖出票单位公章 [答

案]AC [解析]变造会计凭证的行为，是指采取涂改、挖补以

及其他方法改变会计凭证真实内容的行为。 2、伪造、变造

会计凭证、会计账簿，编制虚假财务会计报告的刑事责任 此

行为没有作为单独犯罪加以规定，而是在其后果严重时，按

照犯罪情节分别以偷税罪、公司提供虚假会计报告罪、中介



组织人员提供虚假证明文件罪及其他犯罪追究刑事责任。 (1)

偷税罪(具体见教材) 偷税罪的行为表现：纳税人采取伪造、

变造账簿、记账凭证，在账簿上多列支出或者不列、少列收

入等手段，不缴或少缴应纳税款。 偷税数额占应纳税额

的10%以上不满30%并且偷税数额在1万元以上不满10万元的

或者因偷税被税务机关给予二次行政处罚又偷税的。处3年以

下有期徒刑或者拘役，并处偷税数额1倍以上5倍以下的罚金

。 偷税数额占应纳税额的30%并且偷税数额在10万元以上，

处3年以上7年以下有期徒刑，并处偷税数额1倍以上5倍以下

的罚金。 (2)公司提供虚假会计报告罪(具体见教材) 公司向股

东和社会公众提供虚假的或者隐瞒重要事实的财务会计报告

，严重损害股东或者他人利益的，对其直接负责的主管人员

和其他直接责任人员，处3年以下有期徒刑或者拘役，并处或

者单处2万元以上20万元以下罚金 (3)中介组织人员提供虚假

证明文件罪(见教材) 此外，如果行为人为虚报注册资本、虚

假出资、抽逃出资、贪污、挪用公款、侵占企业财产、私分

国有资产、私分罚没财物，实施伪造、变造会计凭证、会计

账簿或者编制虚假财务会计报告的行为，应当按照《中华人

民共和国刑法》的有关规定分别定罪、处罚。 3、伪造、变

造会计凭证、会计账簿，编制虚假财务会计报告的行政责任

(1)通报. (2)罚款：对单位并处5000元以上10万元以下的罚款，

对直接负责的主管人员和其他直接责任人员，可以处3000元

以上5万元以下的罚款。 (3)行政处分 (4)吊销会计从业资格证

书 【应用举例】 伪造、变造会计凭证、会计账簿，编制虚假

的财务会计报告的行为，属于违法会计行为，将承担相应的

法律责任( ) 答案：错 解析：10种违法会计行为不包括伪造、



变造会计凭证、会计账簿，编制虚假的财务会计报告的行为

，对于此种违法行为，情节严重，违反刑法的规定，就属于

犯罪行为，承担刑事责任。2009年《工程咨询概论》考前辅

导2009年《项目决策分析》复习笔记 2009年《咨询方法与实

务》考试难点 2009年《项目组织与管理》复习指导 2009年《

宏观经济政策》考点提示 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


